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Procès-verbal de la 102e assemblée générale ordinaire du 25.02.2023 

Lieu : Clubhouse SC-Bienne 
Début : 17h02 
Président : Peter Lehmann 
Comité directeur : Eliane Bürki, Solange Oesch  
Procès-verbal : Solange Oesch 

 

1. Accueil, nombre des membres présents et de la convoca>on statutaire 

Le président, Peter Lehmann, souhaite la bienvenue aux membres présents à la 102e assemblée 
générale ordinaire. Vingt-quatre personnes sont présentes, dont 23 ont le droit de vote. Deux 
personnes viendront avec un peu de retard. La majorité absolue est de 13 personnes. 
 

2. Nomina>on des scrutateurs 

Simone Risi et Sonja Käser sont élues à l'unanimité comme scrutateurs.  

 

3. Approba>on du procès-verbal de l'AG ordinaire du 25.02.2023 

Il n'y a pas de remarques sur le procès-verbal de l'année dernière. Le procès-verbal est adopté à 
l'unanimité. 

 

4. Présenta>on, approba>on du rapport du président 

En raison des changements intervenus dans la société, la raison d'être de la SC Bienne et environs a 
changé et a été adaptée.  La zone urbaine à forte densité de populaVon, avec plus de 100'000 
personnes et environ 10 à 15'000 chiens, représente un défi croissant pour une cohabitaVon 
harmonieuse entre les hommes et les chiens, et la SC Bienne veut et doit apporter sa contribuVon 
pour que les chiens puissent vivre dans un tel environnement en adoptant un comportement 
conforme à leur espèce et que les personnes qui n'ont pas d'affinité avec les chiens ne se sentent pas 
dérangées.  

La SC Bienne s'est fixé quatre axes de développement. Ceux-ci ont pu être aZeints comme suit : 

- Stopper la baisse des effecVfs et inverser la tendance.  
o Membres 2018 : 151 avec 22 adhésions et 31 départs.  
o Membres en 2023 : 162 avec 33 entrées et 23 sorVes. 

- Les comptes financiers doivent revenir dans les chiffres noirs.  
o Clôture 2018 : 13kCHF de perte ; fonds propres 150kCHF.  
o Clôture des comptes 2023 : Environ 6kCHF de bénéfice. Fonds propres 166kCHF. 

- Élargissement de l'offre aux équipes canines non sporVves et aux membres passifs.  
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o Offres pour les non-sporVfs : plaisir/obedience avec 30-50 acVfs, groupe de plaisir 

agi avec environ 15 acVfs, militarys annuels avec 80 à 120 parVcipants, promenades 
dominicales, cours de cani-cross.  

o Offres pour les passifs : événements esVvaux avec démos et formaVons conVnues. 
- RéacVver la vie du club.  

o Événements esVvaux, Military, repas de Noël, repas des bénévoles, formaVon 
conVnue des bénévoles, promenades dominicales avec brunchs. 

Les objecVfs stratégiques pour la période 2024-2027 ont été redéfinis. Il est important de maintenir 
et d'élargir l'offre actuelle. En parVculier pour les propriétaires de chiens "non sporVfs", car il s'agit 
d'une offre importante pour les équipes inexpérimentées. Il faut également élaborer une offre pour 
les chiens plus âgés sans éducaVon de base (par exemple les chiens qui arrivent de l'étranger). Pour 
les chiens qui ont été insuffisamment socialisés et les chiens qui bénéficieraient d'un entraînement 
individuel, un partenariat avec des conseillers spécialisés doit être développé ou des compétences 
propres doivent être élaborées.  

Afin de pouvoir conVnuer à garanVr la qualité actuelle, une enquête de saVsfacVon auprès des 
clients doit être introduite et réalisée. La gesVon de la qualité implique également de renforcer et 
d'imposer le programme de formaVon des monitrices de cours. Enfin, les prestaVons de service qui 
étaient auparavant assurées par le Benevolat doivent désormais de plus en plus être réalisées de 
manière professionnelle en l'absence des bénévoles nécessaires.  

Enfin, il faudrait de plus en plus développer des offres en dehors de nos propres infrastructures 
(comme cela a déjà été fait avec les promenades du dimanche), car l'existence à long terme d'un 
entraînement aussi généreux en termes d'espace ne pourra peut-être pas être assurée dans une ville 
qui se densifie. 

La présentaVon du rapport est illustrée par des images de l'année dernière. Le rapport du président a 
également été distribué par écrit.  

Il n'y a pas de quesVons ni de remarques ; le rapport est adopté à l'unanimité. 

 

5. Rapports des responsables de sec>on 

Les rapports ont également été distribués par écrit. 

Le rapport du groupe de discussion est lu car il ne figure pas dans les documents en raison d'une 
maladie.  

"Passer du temps avec son chien fait du bien à l'âme. Beaucoup d'entre nous sont très sollicités au quotidien et souhaitent 
passer du temps à entraîner leur chien sans avoir d'ambitions d'examen. Notre objectif est de mettre à disposition une offre 
variée d'exercices conventionnels et aussi non conventionnels. Le groupe de détente, anciennement appelé "obédience", 
compte actuellement 50 participants. Nos compagnons à 4 pattes vont du jeune chien plein d'énergie au chien âgé confortable. 
Deux heures d'exercice ont lieu chaque jeudi soir. Chaque membre du groupe peut choisir lui-même si l'entraînement plus tôt 
ou plus tard lui convient et s'inscrire ou se désinscrire en conséquence.  
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Le début et la fin de la leçon sont des exercices guidés en groupe. Au milieu, chacun a l'occasion d'essayer, de s'exercer ou 
même de se perfectionner à son propre rythme sur les postes mis en place avec son chien. 
Grâce à la diversité du groupe, il est toujours passionnant de voir comment les deux extrémités de la laisse réagissent à de 
nouvelles situations. L'un des grands objectifs est de s'exercer aux situations quotidiennes et d'approfondir le lien entre les 
chiens à 4 et à 2 pattes. Le tout avec beaucoup de plaisir et une cohérence affectueuse. 
Pour finir, j'aimerais remercier tous ceux qui viennent régulièrement à l'entraînement et aussi Selina, qui donne toujours un 
coup de main si engagé". 
 

Remarques générales :  

Le samedi, le cours d'éducaVon n'est actuellement pas organisé, faute d'un nombre suffisant de 
moniteurs. Le programme a toutefois été intégré au cours pour jeunes chiens et les parVcipants en 
sont très saVsfaits.  

CeZe année, il y aura quelques changements dans l'agility, par exemple dans le cours 
d'apprenVssage. Celui-ci commencera avec un peVt groupe et les nouveaux parVcipants pourront, si 
possible, le rejoindre plus tard. En outre, un tournoi sera à nouveau organisé. 

ChA : les parVcipants sont désormais encouragés à parVciper à l'épreuve pour débutants. Cela 
foncVonne très bien et la formulaVon d'objecVfs concernant la parVcipaVon aux épreuves moVve les 
équipes canines à s'entraîner.  

6. Approba>on des comptes annuels 2023, rapport des réviseurs et décharge au comité 
directeur 

Le bilan financier est réjouissant, il y a un chiffre d'affaires de 41kCHF. Cela correspond à une 
augmentaVon de 10% avec un bénéfice après amorVssements de 6kCHF. Il y a eu quelques 
changements entre l'année 2022 et l'année 2023 : 

- Les coVsaVons des membres ont été augmentées 
- Les receZes des cours ont augmentés 
- Les receZes de la buveZe également 
- Les receZes des manifestaVons également 
- Les dépenses ont également augmenté en parVe, par exemple les coûts énergéVques. Grâce 

à des receZes plus élevées, il a été possible de verser davantage d'indemnités aux moniteurs 
que l'année précédente. 

Eliane Bürki est responsable de la comptabilité, qui est désormais gérée par Clubdesk. La 
comptabilité est tenue de manière très professionnelle. Un grand merci !  

Il n'y a pas de quesVons sur les comptes annuels. Le rapport des réviseurs est présenté par Elsbeth 
Stucki et Melanie Bally. Elles n'ont constaté aucun problème dans la comptabilité très bien tenue et 
recommandent d'approuver les comptes et de donner décharge au comité.  

Le bilan financier est adopté à l'unanimité. 

Le rapport des réviseurs est approuvé à l'unanimité. 
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Décharge est donnée au comité à l'unanimité. 

7. Programme 2024 

Date | Date  Offre | Offre  Responsabilité | Responsabilité 
9.2.2024 Repas pour les moniteurs et les aides | 

HelferInnenessen 
Mariette Wüst 

24.2.2024, 17h00, buvette Assemblée générale Peter Lehmann 
4.3.2024 Début des entraînements sauf agility Moniteurs | Moniteurs d'exercices 
8.4.2024 Début des entraînements d'agility Dominique Zeller, Eliane Bürki, 

Melissa Ibraimi, Laurie Calvo 
15.4.2024 Début du cours d'apprentissage 

d'agility | Start Agility Anlernkurs 
Eliane Bürki, Melissa Ibraimi, Laurie 
Calvo 

26.5.2024 Tournois d'agility / Agilityturnier Dominique Zeller et équipe 
mai - octobre, dimanches matin | 
dimanches matin 

Promenades guidées avec les chiens  divers moniteurs | divers responsables 
d'exercices  

29.6.2024 Événement d'été Peter Lehmann 
4.11.2024 Début de l'entraînement d'hiver dans le 

hall de Fräschels | Start Winter Training 
Halle Fräschels 

Dominique Zeller et Melissa Ibraimi, 
Eliane Bürki, Laurie Calvo 

13 Décembre 2024 | Décembre 2024 Repas de Noël tbd 
31 janvier | janvier 2025 Repas pour les moniteurs et les aides | 

HelferInnenessen 
tbd 
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8. Adop>on du budget 2024 

Un chiffre d'affaires de 44kCHF est prévu, avec un résultat de 0kCHF.  

En raison de nouvelles coVsaVons pour les membres acVfs, une augmentaVon des receZes de 6% est 
budgétée par rapport à l'exercice comptable 2023. Parallèlement, une augmentaVon de la coVsaVon 
à la SCS est prévue. La majeure parVe des receZes supplémentaires doit être invesVe dans la 
formaVon conVnue des moniteurs et dans leur rémunéraVon.  

Il n'y a pas de quesVons sur le budget et il est adopté à l'unanimité. 

9. Fixa>on des co>sa>ons des membres pour 2025 

Lundi | Montag Mardi | Dienstag Mercredi | Mittwoch Jeudi | Donnerstag Samedi | Samstag

Plaisir et sport | 
Plausch&Sport Sport | Sport Sport | Sport Aufbau

Chiots et jeunes 
chiens | 

Welpen&Junghgunde

Vormittag Chiots | Welpen
09.00-10.00

Solange Oesch
Sophie Forsey

Sibyl Eichenberger

Junghundekurse | cours jeunes 
chiens

09-12.30
Solange Oesch
Sophie Forsey

Henrique Renfer
Peter Lehmann
Aurélie Nuyts
Cornelia Bögli

Dion van Ieperen

Nachmittag

Abend

Agility plaisir | Plausch
19.00-20.15 | Winter 21.00-

22.00
Dominique

Zeller

Agility Anlernkurs / Cours 
d'apprentissage

18.30-19.30
Eliane Bürki

Melissa Ibraimi

Agility concours | Leistung
20.30-22.00 | Winter 20.00-

21.00
Dominique Zeller

Eliane Bürki
Laurie Calvo

Melissa Ibraimi

Plausch
18.30-20.30

Sonja Käser + Helferinnen

zu prüfen:
Familienbegleithund

18.30-19.30
Peter Lehmann 

CA | BH 1-3
19.00-21.00

Annemarie Burri
Cornelia Bögli
Peter Lehmann

weitere

Agility concours | Leistung
19.30-21.00

Dominique Zeller
Eliane Bürki
Laurie Calvo

Melissa Ibraimi
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Les coVsaVons des membres restent idenVques et il n'y a pas de remarques ou de quesVons à ce 
sujet.  

10. Élec>ons 

Le chef de la CT, Hanspeter Keller, a dû démissionner pour des raisons personnelles et le poste reste 
vacant.  Les foncVons sont assumées par des membres du comité et des moniteurs. Le flux 
d'informaVons de la SCS/TKGS/TKAMO vers la SEC Bienne se fait par le biais de délégaVons et 
d'échanges réguliers entre le comité et les moniteurs. 

Sanela Sljivar (unanimité) ; Melanie Bally (1ère suppléante, unanimité) et Anne Solev (2ème 
suppléante, unanimité) sont élues vérificatrices/vérificateurs des comptes. 

11. Projets d'infrastructure 

Peter Lehmann informe sur les projets d'infrastructure suivants qui concerneront la SEC Bienne ces 
prochaines années.  

a. Passe à poissons aux écluses de Port 
La créaVon d'une passe à poissons permeZant à la faune piscicole de franchir 
l'écluse de Port est prévue ; pour ce faire, le chemin de rive sera déplacé. Les travaux 
sont prévus à parVr de fin 2024 jusqu'à probablement fin 2026.  
La place des chiots est en parVe uVlisée comme place d'installaVon de construcVon, 
mais une parVe (y compris l'emplacement des conteneurs) peut être conservée par 
la SC Bienne et suffit comme place. L'accès sous le pont ne sera plus possible en 
voiture et un tracé spécial a été élaboré pour le chariot d'agility.   

b. Extension de la STEP 
La limite de capacité de la STEP est aZeinte et une extension est nécessaire, 
notamment pour répondre aux exigences légales (étape supplémentaire de 
traitement chimique). L'espace supplémentaire nécessaire correspond à la taille de 
notre terrain et l'étude de faisabilité a montré que le club house devait également 
être supprimé. Début des travaux prévu pour 2030/2031.  
Il faut donc trouver un site alternaVf pour la SC de Bienne et environs. Des 
discussions sont en cours entre la SC de Bienne et la STEP, ainsi qu'avec la commune 
de Brügg à parVr du printemps 2024. 

12. Demandes 

Aucune demande n'a été reçue.  
 
13. Honneurs, remise des prix d'honneur 

- ChA : Cornelia Bögli a parVcipé à 3 examens ChA3 et reçoit un prix pour cela.  
- Résultats du championnat de club Agi SC Bienne 2023 : 

o 1ère place : Simone Risi avec Suki - elle reçoit pour cela un prix et la coupe 
iVnérante de la SC Bienne - félicitaVons ! 

o 2ème place : Marlise Schraner avec Mirka - elle reçoit un prix pour cela 
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o 3ème place : Dominique Zeller avec Merlin - elle reçoit un prix pour cela 
o 4e place : Eliane Bürki avec Pi 
o 5e place : Laurie Calvo avec Oliver 
o 6e place : Melissa Ibrahimi avec Athena 
o 7e place : Leo Bau avec Naya 
o 8e place : Laurie Calvo avec June  

 
14. 2024 - nouveaux vétérans 

Il n'y a pas de nouveaux vétérans. Peter Lehmann fait remarquer qu'Anna Sägesser et Toni 
Biederman, bien que déjà dispensés de l'obligaVon de coVser en tant que vétérans, paient tout 
de même une coVsaVon et il les en remercie chaleureusement. 

15. Divers 

Les chiens qui parVcipent à des compéVVons, mais aussi à des exposiVons ou autres, devraient 
également être davantage valorisés. Les propriétaires de chiens concernés sont priés de nous le faire 
savoir afin que nous puissions les honorer comme il se doit sur le site Internet.  

La prochaine AG aura lieu le vendredi 21 février 2025 à 19h00 au clubhouse.  

L'assemblée des délégués de la SCS aura lieu le 27.04.2024 à Winterthur. 


